

# 公交太慢,乘客骂哭司机砸窗跳车

## 312路公交车遭遇撒野乘客,司机哭打电话求援

本报11月18日讯 “开了十几年公交,第一次碰到这么不讲理的乘客,第一次觉得这么委屈。”周一清晨,正逢交通高峰期,312路公交车上的一名男乘客因上班迟到,气急败坏之下迁怒司机李志红,一路上,男子不堪入耳的辱骂将李志红当场骂哭。热心乘客看不下去报警求助,然而在停车等待警察到来期间,见势不妙男子砸坏车窗跑了。

### 男子挤公交迟到 迁怒骂哭女司机

早上8点15分左右,312路公交车到达省人防办公车站。一名30多岁的男子一上车就焦急地嚷,“要迟到了,要迟到了”。

恰逢周一,从河西开往河东的车辆格外多。15分钟,公交车才过了3个站,到达高叶塘公交站。此时,车厢内已经站满了乘客,而站台上还有七八名市民正等着上车。

“往车厢中间挤,还有乘客要上车。”李志红起身对着车厢内喊,不料招来了男子的谩骂。

“他用长沙话骂我是猪,说挤满了人还靠站让人上车,害得我迟到了,我解释说靠站必停是我们的规定,何况别人也要上班。”李志红说,“结果他开始不断辱骂

我,我开了十几年的车,第一次碰到这么不讲理的乘客,当场就被他气哭了。”

伴着辱骂声,李志红哭着给车队负责人打了电话汇报情况,然后继续开车。车队立即报警,并派人赶来调查。

### 热心乘客报警 男子砸窗跳车

接下来的路段更加堵了。近10分钟,公交车才开了一站。“我没回嘴,他却骂个不停,后来我实在受不了,把车停在路边等车队来人处理。”李志红说,这期间,有乘客看不下去报了警。

“男子发现不对,喊着让我开车门,我没肯开,他还想打我,被乘客扯住了。接着拿起安全锤敲碎了车窗玻璃,跳车跑了。”李志红说,由于车厢里十分拥挤,车厢后段的市民不清楚情况,男子砸窗跳车引发了他们的恐慌,几个乘客不明所以也跟着跳车。所幸一名了解公交操作的市民及时帮她摁开车门,乘客们才有序地下了车。

5分钟后,警察和车队负责人相继到达现场,砸破车窗的男子已经不知去向,而情绪激动的李志红哭成了泪人。

## 乘车

### 闹剧

### 囧事



做拍客,非专业,真生活

新浪微博@三湘都市报摄影部

手机拍QQ群:110496658 (一经采用,立奉稿酬)

### 转弯太急 呀,摔了!

近日,长沙市黄兴路,一辆电动车在行驶过程中转弯速度太快,导致翻车,车上两人被硬生生摔在地上。交警部门明确规定,电动车不能载人。电动车超过额定载重量后,制动性将大打折扣,如遇紧急情况,很容易出事故。

实习生 何佳乐 摄

## 火车驶过家门口 少年开窗跳下车

### 摔得头破血流自己去了医院 铁警搜寻30小时才找到他

本报11月18日讯 “火车路过我家门口又不停,心里一着急打开车窗跳了下去!”这一跳,16岁的小夏头皮挫裂、背部多处软组织挫伤,医生连呼万幸。

铁警辗转30多个小时,终于在医院找到了他。面对警察,小夏不好意思地说:“这样的蠢事下次再也不敢做了。”

### 火车上,小伙突然跳车

11月15日凌晨2时30分,长沙铁路公安处汉寿车站派出所接常德车站派出所通报,1时59分左右,深圳西开往铜仁的K9064次列车运行在石长铁路益阳至常德区间时,9号车厢的一名少年突然打开车窗,背着一个黑色双肩包跳下了火车,请求查找。

派出所立即组织6名警力,连夜带着电筒,全力开展搜救。然而,经过4个多小时的查找,直到天亮,民警也没有找到跳车小伙的踪影。于是,民警扩大搜索范围。16日上午10点,终于在汉寿县太子庙镇中心卫生院找到了他。

### “跳车回家更节约时间”

小伙子姓夏,16岁,家住汉寿火车站附近的岩嘴乡二龙村。当民警问其为何要跳车时,得到的答案竟然是:“火车要到常德才停,我深更半夜又要坐车返回汉寿,太麻烦了!”

小夏在深圳一家洗脚城打工,不久前身份证遗失,只请了3天假回家补办身份证。因想节约时间,列车快要到达汉寿火车站时自行打开9号车厢最后一格的窗户从车上跳下。跳车后,他满头是血,自己跑到医院治疗。

民警介绍,当天因汉寿火车站站场改造施工,列车限速45公里/小时。如果在平时行驶速度100公里/小时以上的情况下跳车,非死即重伤。

今日,伤口痊愈的小夏已搭乘火车前往深圳继续打工。

(市民朱女士提供线索,奖励30元)

■三湘华声全媒体记者 黄娟

实习生 吴清杨

### 回应

### 司机禁止乘客下车,需征得多数乘客同意

312路公交车所属的湖南巴士三分公司三车队运营负责人言定平表示,公交车上时有发生纠纷、盗窃等情况发生,“但由于警察到来需要一定时间,出于无奈,有时司机机会定时停车,乘客离开,难免会带一些乘客带来不便,我们希望乘客能多多理解。”

长沙市公安局公共分局

相关负责人则表示,公交车上发生纠纷、盗窃、病危等突发事件,在警察到来前,如果司机要关门不让乘客下车或者是将车开往派出所等地,需要征得车上大部分乘客的同意。目前,警方已经介入调查此事。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇

见习记者 林锐新 实习生 彭敏

### 记者手记

### 为人己,请尊重公交司机

采访中,公交车司机们感慨最多的不是工作的辛苦,而是“得不到尊重和理解。”司机们说,让他们难过的是,即便是由客观因素引发的不便,司机也会成为乘客发泄不满情绪的对象,“受委屈是家常便饭,挨个打也没事什么稀奇”。

男子因为迟到而辱骂司机,这一行为连同车乘客也看不过眼。如此闹剧,实在不够文明。其实,公交车就是一个流动的小社区,大家互相体谅,都讲文明讲礼貌,才能营造一个温馨舒适的出行环境。

# 一分钟扣不了一粒扣子 要当心帕金森病

## 武警湖南总队医院专家建议:治疗帕金森病首选“细胞刀”

本报讯 每年的4月11日是世界帕金森病日。帕金森已成中老年人“第三杀手”,有数据显示,中国内地帕金森病患者数以每年新增10万病例的速度不断在递增,其中55岁以上的人群中每100人就有1个帕金森病人,更为严重的是,“青少年型帕金森病”患者占据总人数的10%。然而,帕金森病患者的就诊率却非常低,确诊发病时往往已是中晚期。

### 一分钟扣不了一粒扣子,要当心了

武警湖南省总队医院细胞刀

医疗中心主任熊铁龙介绍说,帕金森病主要是影响人的运动能力,从一侧肢体的轻度功能障碍到两侧、躯干的功能障碍,再到生活自理能力变差,劳动能力丧失,最后连站立、步行都很困难,起床翻身都要人帮忙,出行不得不依靠轮椅。整个病程可达几年、十几年甚至更久。

熊主任提到了帕金森病的几种早期预警信号,首先,患者可能会出现嗅觉减退、便秘等症状。如果口味变重了,对于普通的家常菜感觉味同嚼蜡了,就要引起警

觉了。其次,走路时一侧手臂摆动幅度比另一侧摆动幅度小,也可能是帕金森病找上门了。如果运动障碍发生在面部,患者就会出现表情呆板、眨眼减少、双眼直视前方的情况,就好像戴了一副假脸,医学上称之为“面具脸”。再次是抑郁,有40%至55%的帕金森病患者会出现抑郁,表现为易疲劳、兴趣减少、食欲减退、缺乏自信、情绪不稳等症状。

此外,从扣纽扣和原地转弯这两个动作的完成情况也能作出初步判断,“一分钟扣不了一个扣

子,原地转弯要迈好几步,要当心了。”

### “细胞刀”高新技术开创帕金森治疗新纪元

熊铁龙主任指出:为了提高帕金森病患者的生活质量,一般会根据病情建议其进行“细胞刀”手术治疗。该技术能利用精密计算机系统,对患者发病的异常神经进行精确定位,再通过射频物理高温电凝加热技术一次毁损患者异常神经。以达到有效改善患者震颤、僵直等病理表现的目的。据介绍,作为国际帕金森病细胞

刀协作医院,该细胞刀医疗中心在湖南首家引进“细胞刀”高新技术,从2001年3月至今,已先后为4000余例帕金森病患者施行了“细胞刀”手术,使患者术后即刻消除了手脚僵直、颤抖、疼痛等症状,达到了立竿见影的治疗效果。据了解,康复患者中年龄最大的88岁,最小的23岁,出院后生活质量均大大提高。为更好地为患者服务,该中心特设立健康咨询专线0731-88612387,咨询QQ:1256775011,为大家提供咨询服务。

■劲佳 亚运